

横琴智慧金融论坛暨中国世界经济学会国际资本流动专题研讨会举办

推动金融高质量开放与发展

A 推动开展跨境资本流动监管培训

多位国内知名专家学者总结了过去半年全球货币超发背景下的国际资本流动对中国金融市场的影响,从不同视角展望和研判粤港澳大湾区乃至中国金融发展趋势,立足于通过琴澳合作提升大湾区澳珠一极在国际金融市场建设中的知名度与影响力,并推动开展跨境资本流动监管与制定应急预案的培训。

论坛上半场,横琴新区金融和财政局局长池腾辉、横琴智慧金融研究院院长李晓分别致开幕词;中国社会科学院世界经济与政治研究所党委书记、中国世界经济学会秘书长姚枝仲针对近期全球货币超发现象进行了全面

的梳理,通过详细分析持续低通胀的原因,清晰地指明当前全球货币的流出方向;横琴智慧金融研究院院长李晓发表题为“全球货币超发对世界经济的影响——兼论中国面临的挑战与对策”的主旨演讲,指出在全球流动性过剩的大背景下,金融高质量的开放与发展是构建“双循环”新发展格局的重中之重。复旦大学世界经济研究所副所长、上海国际金融与经济研究院副院长罗长远基于税收角度分析近年来中国外资来源地的结构变化,指出在新的开放经济条件下,国内税收与双边税收协定在影响FDI流动方面的互动性会越来越强。

论坛下半场,对外经济贸易大学国际经济贸易学院教授吕越围绕外资开放与企业减排之间的关系,分析指出外资开放能够提高生产过程中技术水平和生产末端污染治

理的投资,以实现企业减排的目标。浙江大学国际经济研究所副所长余林徽针对经济政策不确定性下中国企业对外直接投资模式选择进行了严谨的分析,以数据模型为支撑,指出低程度的经济政策不确定性将会使得企业更倾向于采用跨国并购的方式进行对外直接投资活动。

在论坛最后的提问与讨论环节,与会专家围绕相关话题进行了深入地沟通。与会专家均认为,在国际发展合作格局加速重构、全球经济持续衰退的大环境下,中国应当勇立潮头开新局,直面新挑战、作出新尝试。随着粤港澳大湾区在新一轮科技革命和产业变革中赢得先机。



横琴新区金融和财政局局长池腾辉在论坛上致辞(受访者供图)

B 横琴将发挥更大作用

进行了深入地沟通。与会专家均认为,在国际发展合作格局加速重构、全球经济持续衰退的大环境下,中国应当勇立潮头开新局,直面新挑战、作出新尝试。随着粤港澳大湾区在新一轮科技革命和产业变革中赢得先机。

(文/图 何叶舟 王瑜)

珠海空管站举行航空安全管理交流研讨会

羊城晚报讯 记者钱瑜、通讯员牛一帆报道:6月23日,民航珠海空管站2021年航空安全管理交流研讨会在珠海召开。会议旨在分享各驻场单位安全管理工作经验,进一步完善和创新安全管理体制机制,推动规章执行和制度落实,提升珠海机场整体安全生产工作水平。

研讨会上,民航珠海空管站、珠海机场管理有限公司及珠海航空有限公司代表依次围绕本单位安全管理工作组织、部署、开展和落实进行

主题演讲,重点介绍了各单位如何将日常安全工作落地,如何将安全工作与运行保障相结合的经验。之后,与会人员就演讲内容及安全管理相关问题展开了广泛的交流和探讨。

珠海空管站站长廖超豪称,希望以后珠海地区民航业界举办更高水平的安全研讨会,建立安全管理合作的长效机制,定期交流,及时分享,快速响应,实现共赢,共同推动珠海地区民航的安全管理水平向高质量发展。

跨境电子缴税再添新渠道

首笔跨境银行端查询缴税业务落地横琴中行

目前,中国银行横琴自由贸易区分行(下称“横琴中行”)收到5位境外客户跨境划转的应缴所得税款合计787.35万元,并于当日分别为客户办理了银行端查询缴税,税款资金顺利缴入国库。这是横琴中行继开通跨境人民币银联电子缴税(费)业务后,对跨境缴税方式的再次创新,丰富和完善了跨境人民币电子缴税入库业务体系,以实际行动为群众办实事。

据悉,横琴中行与广东省税务局、人民银行广州分行持续深化交流合作,积极参与此次创新,充分发挥中国银行网

上银行电子渠道优势,依托人民银行TIPS(国库信息处理系统),链接起整个业务流程。

本次跨境银行端查询缴税业务的创新之处在于,境外纳税人在网上完成纳税申报后,只需通过网上银行等方式将应缴税款划转到指定的境内银行待结算财政账户,由收款银行代为办理银行端查询缴税,纳税人在境外即可实现跨境电子缴税。大额跨境税款的入库时间由以往的4-6天缩短至1天,大大提升了效率。

(艾琳)

有一种默契为夏至吃面



A 夏至吃凉面历史悠久

凉面又称“过水面”,古称为“冷淘”,夏天吃凉面,在魏晋时期就已成为民俗。

《帝京岁时纪胜》记载:“京师于是日家家俱食冷淘面,即俗说过水面是也。”冷淘是一种“过水”的做法,所以夏至面吃的就是我们今天所说的凉面以及冷面。

《齐民要术》中记载了一种冷面,是一碗浇上冷肉汤的揪面片。到了唐代,一种叫“槐叶冷淘”的冷面流行起来,杜甫为它专门写了一首《槐叶冷淘》,这是一种用槐树叶捣汁和入面粉中制作而成的面,这道“槐叶冷淘”随后成为了“经典菜”,苏轼的《二月十九日携白酒鲈鱼过詹使君食槐叶冷淘》、钱谦益的《谢德州张太守送酒》中都提到了它,可见它从唐代一直流行到了清代。

凉面的制作并不复杂。笔者个人认为,凉面之所以在夏至流行,除了凉面在味觉上给予冰凉的口感外,还有一个重要的原因是天气炎热,若能轻松煮食何乐而不为?做凉面最好能用碱面或者鸡蛋面,面条筋道爽滑,特别适合放

凉了吃。做凉面的方法和热面不一样,一定要开水煮面,中途不用再加凉水,煮熟即可。不能煮得太软,这样做成的凉面不但好入味,面条还有嚼劲。先准备自己喜欢的调味料,生抽、香醋、芝麻油这是必不可少的,搞定咸酸两味;接下来就全凭自己口味,比如喜欢甜口的可以放一点蜂蜜或者甜面酱,任意搭配。

想要味道层次多一些,那就需要费点儿时间了。比如京味儿的麻酱要调好,一定要有“澥”酱的时间,让麻酱稀稠合适,不会浓到掩藏其他味道,也不会淡到尝不到鲜;而川味儿调味光取“辛”就很有讲究,蒜泥就不用说了,特别的是“劈姜宰绞”做姜水。

配菜也多是看自己爱好,如果调味料够丰富,就可以加一些自身味道比较淡的蔬菜或者肉类。面条软劲、肉丝柔韧、蔬菜生脆,增加了咀嚼的口感,比如黄瓜丝、胡萝卜丝、生菜丝和火腿丝、鸡胸肉丝,如果想加豆芽,绿豆芽比黄豆芽更配凉面,重点是各种丝的粗细,最好和面条一样细,面条相间,口感清新。

珠海招行举办高端私享会 共话“指教级变化时代的卓越领导之道”

6月23日,珠海招行“享嘉共谋·帷幄致远”企业家及董监高端私享会于翠湖香山桃花源别墅举行。作为招行高端私享会上半年重磅活动,私人银行俱乐部特邀了著名领导力学者、清华经管领导力研究中心研究员徐中博士,与现场企业家、高管们共话“指教级变化时代的卓越领导之道”。

作为国内首批开展私人银行业务的领军者,招行私人银行自2007年成立以来,坚持以打造投资顾问服务为核心竞争优势的差异化竞争策略,持续完善和丰富开放式产品平台,获得各界高度认可。私享会上,珠海招行行长李亚林致辞感谢现场客户们的信任和支持,并表示,未来招行私人银行将持续精进品质、优化内容,提供优质多元、量身定制、至尊私享的综合服务,让“供给端”与“需求端”更完美匹配对接,全面提升为客户创造更多价值的能力。

徐中是著名领导力学者,领越领导力高级认证导师、清华大学经管学院MBA领导力开发特聘授课导师、清华大学五道口金融学院高管教育中心特聘领导力导师。他在喜马拉雅平台开设的在线音频课程获美团CEO王兴、清华经管学院教授宁向东等大咖联袂推荐。

私享会上,徐中以“指教级变化时代的卓越领导之道”为主题,

由点及面、以小见大、展望未来,结合世界强国的崛起之路,对世界经济进行分析点评,并就提升领导力及打造领导梯队,实现组织能力的关键跨越进行探讨。

本次高端私享会氛围热烈、干货满满,不仅为企业领袖和经济专家提供对话平台,而且增进了招行私人银行与高净值客户之间的信息交流和情感沟通。

私享会上,资深投资顾问郑晓雨带来的“财富安全到财富传承”专题解读,借助形象生动的案例娓娓道来,展示招行私人银行的优势与亮点,以金融及非金融综合服务,连接财富无限可能,赢得了嘉宾们的专注聆听与热烈掌声。

2011年,招商银行携“金葵子”精神进入珠海,秉承“因您而变”理念,扎根深耕客户需求,提供一站式、多场景、全生命周期综合服务。伴随着高净值人群对专业财富管理需求的增加,近年来国内私人银行业绩增速有目共睹。在《银行家》及《专业财富管理》杂志2020年全球私人银行评选中,凭借出色表现,招行私人银行脱颖而出,获评“中国区最佳私人银行”奖项。经过13年的专业沉淀和经验积累,招行私人银行逐步形成了良好的品牌影响力,屡获国际权威媒体大奖,更赢得了越来越多客户的信赖与青睐。

(何叶舟)

香洲海关惠企政策送上门

羊城晚报讯 记者钱瑜、通讯员钟牧霞报道:“企业进口货物可采取‘两步申报’通关模式,通关效率高、物流成本低、报关容错性高……”6月22日下午,珠海松下马达有限公司视频会议室内气氛热烈,一场视频连线政策宣讲活动正在举行,拱北海关所属香洲海关会同职能部门业务专家上门服务,为该集团所属的55家在华企业的关务管理人员开展政策宣讲。据介绍,这是今年“我为群众办实事”实践活动中,香洲海关上门开展“一对一”定制化政策宣讲的第68站。

会上,海关业务专家针对松下集团在华企业特点,结合企业诉求,围绕海关“两步申报”改革、海关认证企业(AEO)通关便

利措施、RCEP原产地规则等内容进行了详细的讲解,并对参会企业代表关注的原产地规则、通关、企业认证等方面的问题进行现场解答,为企业用好用足海关政策措施扫除“盲点”。

听完宣讲,珠海松下马达有限公司关务主管聂先生称:“此次宣讲既指导了规范经营,也解读了优惠政策,还解答了疑难困惑,让我们收获满满。”据悉,日前,香洲海关依托与职能部门“1+1”联动机制,充分发挥自身职能作用,深入开展调研,收集企业困难诉求,汇总形成办实事项目12项。同时,针对辖区企业减免税、属地查验等方面问题,形成措施19条,解决各类问题16个,进一步增强辖区企业获得感。

B 各地都有特色凉面

中国地大物博,如今的凉面可谓百花齐放,从南到北,每个地区都有各自的凉面。

比如老北京芝麻酱凉面,必备的有拌好的芝麻酱、醋、酱油、黄瓜丝,有的人家甚至酱油也不需要,黄瓜不切直接拿着啃,一口面就一口黄瓜,特别地过瘾。当然,随自己的喜好切点胡萝卜丝、番茄等也是不错的选择。

武汉凉面在当地普及度极高,但凡供应热干面过早的小吃店,到了夏天都会售卖凉面。武汉凉面选用的均是机制碱面。烹制时在锅中倒入大半锅清水,煮沸后下入面条。面条煮沸后兑入少量冷水,再次煮沸后再加冷水,如此反复三到四次,待煮至面条熟透后捞出滤干水分,就摊放在白铁皮铺就的案板上,顶着风扇降温。面完成后盛碗倒上香麻油将面拌匀,将海带、黄瓜、大头菜切成细丝,绿豆芽洗净过沸水焯烫待用。吃凉面时,先在一个较大的盆钵里挑上凉面,依次浇上蒜水,加入盐、鸡精、胡椒粉、生抽、炸得微糊的辣椒以及芝麻酱等调料,等搅拌均匀,再拌

上黄瓜、海带、绿豆芽等,淋上小麻油,然后倒面于一个阔口海碗盛装——一碗颜色灿黄、根根面条筋道的汉派凉面即告完成。

鸡丝凉面用的是一种叫做“水面”的碱水面,颜色微黄,口感筋道。鸡肉煮熟后撕成鸡丝,加上豆芽、黄瓜丝等配料,最后浇上由香油、辣椒、花椒、蒜、生抽、糖、醋等调成的料汁。筋道的面条裹着酸辣适中的料汁,让人在闷热的夏天也能胃口大开。

延吉冷面更是“中国十大面条”之一。煮熟的荞麦面或小麦面在冷水中不断降温直到凉透,盛入撇尽浮沫的牛肉汤中,配上牛肉片、泡菜、苹果片、黄瓜等。汤底加入了白糖、米醋,有的还会加入苹果汁或梨汁。吃之前还在冰箱里彻底冷藏降温,因此汤色清亮,酸甜可口。凉面因是热面过冷水,所以吃起来还是温热的。相比之下,延吉的凉面则是冰冷的汤面,里面大多还会丢几块冰块,盛夏时节端上桌,还常常冒着寒气。

笔者印象中吃过最特别的凉面,则是来源于韩国的豆浆冷面。当时是在济州岛,雪白的一碗豆浆冷面端出,散发着习习凉气。第一口,面条筋道,清爽的香气让人振奋。第二口,醇厚丰润的滋味,让人停不下筷子。最特别的便是用豆浆做汤底,石磨细转,黄豆便成了豆浆,慢慢煮开,等豆香味从一片乳白里冒出来,就是细腻醇厚的汤底。豆浆与冷面结合,居然意外地和谐并让人满足。